

ИВАН БОНИФАТЬЕВИЧ ОЛЕШКЕВИЧ

(К 70-летию со дня рождения)

25 ноября 1970 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет врачебной, научно-педагогической и общественной деятельности одного из ведущих хирургов БССР, доктора медицинских наук, заслуженного деятеля науки, заслуженного врача БССР, профессора Ивана Бонифатьевича Олешкевича.

Иван Бонифатьевич родился в д. Изабелине бывшего Рогачевского уезда Могилевской губернии в семье крестьянина. В 1920 г. он окончил советскую школу 2-й ступени в г. Бобруйске и поступил в Киевский медицинский институт. После успешного окончания института (1926 г.) работал врачом Добоснянского врачебного участка Бобруйского района, заведовал Будо-Кошелевской районной больницей.

С 1931 по 1936 гг. работал в госпитальной хирургической клинике Минского медицинского института под руководством проф. М. П. Соколовского вначале ординатором, затем ассистентом. В 1935 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Всасывание из кишок при экспериментальном илеусе».

С 1936 по 1941 гг. работал ассистентом факультетской хирургической клиники Свердловского медицинского института, руководимой профессором Л. М. Ратнер.

В годы Великой Отечественной войны Иван Бонифатьевич находился на фронте, занимая должности командира операционно-перевязочного взвода и ведущего хирурга МСБ, начальника хирургического отделения и ведущего хирурга ППГ, старшего хирурга армейских госпиталей, начальника хирургического отделения и ведущего хирурга армейского СЭГа.

В октябре 1945 г. демобилизовался из Советской Армии и возвратился к своей прежней работе ассистента хирургической клиники Свердловского медицинского института. Одновременно Иван Бонифатьевич заведовал экспериментальной лабораторией Свердловского научно-исследовательского института физических методов лечения. В 1947 г. ему было присвоено звание старшего научного сотрудника.

В 1948 г. Иван Бонифатьевич вернулся в родную Белоруссию, на должность доцента кафедры общей хирургии Минского медицинского института, а затем заведующего кафедрой хирургии Белорусского института усовершенствования врачей. В 1949 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Желудочно-ободочная fistula в клинике и в эксперименте».

С 1949 г. до начала 1965 г. заведовал кафедрой госпитальной хирургии Витебского медицинского института, а с 1965 г. по настоящее время — кафедрой хирургии Белорусского института усовершенствования врачей.

За активное участие в Великой Отечественной войне Иван Бонифатьевич награж-



дем орденами: Отечественной войны II ст., Красной Знамени и медалями. За многолетнюю и безупречную работу в послевоенные годы награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Член КПСС с 1953 г., Иван Бонифатьевич сочетает научно-практическую работу с общественной, являясь председателем научного общества хирургов БССР, членом правления Всесоюзного общества хирургов, членом партбюро Белорусского института усовершенствования врачей и членом редколлегии журнала «Здравоохранение Белоруссии», а также Ученых медицинских советов Минздрава БССР и Минского медицинского института.

При активном участии и под его председательством проведен VI съезд хирургов БССР и три пленума хирургов республики.

Иван Бонифатьевич опубликовал около 100 научных работ, которые посвящены вопросам военно-полевой хирургии, сердечно-сосудистым заболеваниям и органам пищеварения. Им подготовлено 5 докторов и 35 кандидатов медицинских наук.

Простой, скромный и очень доступный человек, Иван Бонифатьевич по праву заслужил глубокое уважение и благодарность многочисленных больных, учеников, товарищей по работе и особенно врачебной молодежи, которым передает свой опыт и знания.

Пожелаем Ивану Бонифатьевичу крепкого здоровья, бодрости и дальнейшей плодотворной работы на благо здоровья трудящихся.
